



Αθήνα, 13 Ιανουαρίου 2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς τους κυρίους Υπουργούς Υπουργούς :  

Εσωτερικών  

Υποδοµών και Μεταφορών  

Θέµα : Πότε θα ξεκινήσει το έργο της αναµόρφωσης των παράπλευρων οδών εξυπηρέτησης 

της Εθνικής Οδού Θεσσαλονίκης – Ν. Μουδανιών από τον ανισόπεδο κόµβο 12 έως τον 

ανισόπεδο κόµβο Θέρµης; 

 Το έργο της αναµόρφωσης των παράπλευρων οδών εξυπηρέτησης της Εθνικής Οδού 

Θεσσαλονίκης – Ν. Μουδανιών από τον ανισόπεδο κόµβο 12 έως τον ανισόπεδο κόµβο Θέρµης 

αποτελεί ένα κρίσιµο έργο υποδοµών, µε δεδοµένο ότι το συγκεκριµένο τµήµα οδικού δικτύου 

δέχεται σηµαντική κυκλοφοριακή πίεση. Η υφιστάµενη κατάσταση παρουσιάζει σοβαρά ζητήµατα 

ασφάλειας και στο πλαίσιο αυτό, εδώ και χρόνια συζητείται η δηµιουργία µιας σειράς κόµβων κι η 

διόρθωσης των υφιστάµενων παράδροµων, ώστε η Εθνική Οδός Θεσσαλονίκης - Νέων Μουδανιών 

στο τµήµα από την έξοδο του περιφερειακού και µέχρι την Θέρµη να γίνει ένας ασφαλής κλειστός 

αυτοκινητόδροµος.  

 Στο πλαίσιο της µελέτης που έχει εκπονήσει η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας, το 2022 

προβλέπεται η κατασκευής των παράπλευρων οδών εξυπηρέτησης της Εθνικής Οδού 

Θεσσαλονίκης - Νέων Μουδανιών, µεταξύ των ανισόπεδων κόµβων Α/Κ Κ12 και Α/Κ Θέρµης, η 

αναµόρφωση των ανισόπεδων κόµβων Μ. Αντύπα (Α/Κ Φοίνικα), Mediterranean Cosmos και 

Θέρµης και η κατασκευή ενός επιπλέον ανισόπεδου κόµβου (Α/Κ Εκπαιδευτηρίων) µεταξύ των Α/

Κ Mediterranean Cosmos και Α/Κ Θέρµης.  

 Τον Φεβρουάριο του 2023 η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας προχώρησε στην 

διενέργεια ανοικτού διαγωνισµού για την επιλογή του αναδόχου της µελέτης και κατασκευής του 
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έργου. Τον Νοέµβριο του 2023 υπήρξε προσφυγή κατά του διαγωνισµού στο Συµβούλιο της 

Επικρατείας κι οι διαδικασίες δροµολόγησης του έργου σταµάτησαν.  

Επειδή η χρηµατοδότηση του έργου από το Ταµείο Ανάκαµψης ενδέχεται να χαθεί εάν δεν 

ξεκινήσουν άµεσα τα έργα της λειτουργικής αναβάθµισης της Εθνικής Οδού Θεσσαλονίκης Νέων 

Μουδανιών.  

Ερωτώνται οι κύριοι Υπουργοί  

Πότε θα ξεκινήσει το έργο της αναµόρφωσης των παράπλευρων Οδών Εξυπηρέτησης της Εθνικής 

Οδού Θεσσαλονίκης – Νέων Μουδανιών από τον ανισόπεδο κόµβο 12 έως τον ανισόπεδο κόµβο  

Θέρµης; 

Η ερωτούσα βουλευτής  

Μάλαµα Κυριακή 




